Действительно, каждую семью нашей необъятной Родины коснулась эта страшная война... Несмотря на то, что Алтайский край был расположен очень далеко от военных действий, это не помешало принять участие в войне, внести огромный вклад в общий ход истории! И даже в таком небольшом городе, как Барнаул, есть свои герои... Люди, которых мы чтим, которых мы с гордостью можем назвать земляками! Ещё в школе нам рассказывали о нашей замечательной землячке, Вере Сергеевне Кащеевой. Вот её история....

Вера Сергеевна Кащеева родилась 15 сентября 1922 года в селе Петровка (ныне в Троицком районе Алтайского края) в крестьянской семье. После окончания семилетней школы в 1937 году переехала с семьей из родного села в Барнаул. Работала на крупнейшем в Сибири меланжевом комбинате. Работая на комбинате, Вера поступила на вечерние курсы медсестер. Оставалось еще полгода учебы на курсах, когда началась Великая Отечественная война.

С началом войны комсомольским организациям было предложено провести 30 000 девушек-комсомолок, набор на курсы медсестер имеющих образование не ниже 7 классов и 30 000 девушек-комсомолок, имеющих образование не ниже 4 классов в учебные санитарные дружины. 4 544 женщины и девушки края проходили обучение на курсах медсестер. В их числе была и Вера Кащеева. Около года работала в госпитале Барнаула. В апреле 1942 года В. С. Кащеева была зачислена в знаменитую сибирскую дивизию 62-й армии генерала Чуйкова. Участвовала в боях за Сталинград. Дивизия полковника Гурьева заняла оборону в цехах завода «Красный Октябрь», сдерживая натиск превосходящих сил противника. Бой длился много суток, гитлеровцы 18 часов подряд бомбили корпуса завода. Советские воины отбивали по 20 атак в день. Среди воинов на передовых позициях была Вера Кащеева.

Медпункт батальона под командованием капитана Сиротинкина располагался в полуразрушенной мартеновской печи завода, передний край обороны проходил в нескольких сотнях метров от нее. Вера Сергеевна Кащеева выносила раненых с передовой под шквальным огнем противника, при бесконечных разрывах мин и снарядов. При встрече с врагом в сторону бинты и из автомата била по фашистам. Она не только перевязывала раненых, но и была разведчицей и связной. «Наша Вера»,- так ласково называли ее гвардейцы. Многие бойцы и командиры обязаны этой смелой из Барнаула. жизнью девушке За мужество, проявленное в боях за Сталинград, Вера Кащеева была награждена медалью «За отвагу». После разгрома окруженной группировки немецких войск Вере Кащеевой был вручен орден Красной Звезды. Сибирским дивизиям было присвоено звание Гвардейских, а на груди Веры появился гвардейский значок.

В боях под Харьковом была ранена.

Ночью 24 октября 1943 года гвардейцы 39-й стрелковой дивизии вышли на берег Днепра. В числе гвардейцев была гвардии старший сержант, санинструктор Вера Кащеева. В стрелковой дивизии, наступавшей в первом эшелоне, были созданы штурмовые группы, которые должны были переправиться через реку, захватить на правом берегу прибрежные высоты и создать плацдарм для переправы главных сил. В одну из штурмовых групп была зачислена В. С. Кащеева. Ночью бойцы на лодках начали переправу, в каждой лодке находилось 25 человек. Вскоре подвезли 2 резиновых надувных понтона. На один из них сели комбат капитан Сиротинкин, заместитель командира соседнего батальона капитан Беляев, ротный Bepa Кащеева, и 20 бойцов. санинструктор радист переправлявшихся советских воинов, гитлеровцы обрушили на реку огонь из всех видов оружия. В нескольких десятках метров от берега осколками разорвавшейся мины были пробиты борта. Понтон пошел ко дну, и люди оказались в ледяной воде. До берега добрались лишь 20 человек. Бойцы оказались лицом к лицу с немцами. К вечеру из двадцати человек осталось в живых только пять, из них трое, в том числе Вера Кащеева, — были ранены. Отряду удалось подавить несколько огневых точек и захватить немецкие траншеи.

Чтобы воспрепятствовать подходу основных сил, немцы начали обстрел реки из тяжелых минометов и орудий. Прорваться сквозь огонь было невозможно. Командование запросило у десантных отрядов координаты батарей. Будучи раненой, Кащеева добровольно вызвалась идти в разведку, и через 2 часа она уже докладывала об огневых точках противника. Обстрел переправ был подавлен точным огнем советских батарей. возобновили Подразделения 39-й гвардейской стрелковой ДИВИЗИИ форсирование Днепра. Через лень Днепропетровск был После ранения В. С. Кащеева лечилась в госпитале. В свою дивизию вернулась в начале 1944 года. 22 февраля 1944 года за мужество и героизм, проявленное при форсировании Днепра, санинструктор Вера Кащеева, капитаны Сиротинкин и Беляев были удостоены звания Героя Советского Союза. 8 марта в штабе 3-го Украинского фронта командующий фронтом Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский вручил Вере Сергеевне правительственную награду.

Вера Сергеевна Кащеева закончила войну в Берлине. С 1946 года в запасе. Вернувшись в Барнаул, работала медсестрой в детской консультации. С 1953 по 1973 гг. жила на Дальнем Востоке. Работала заведующей детскими яслями и председателем исполкома поселкового Совета в поселке Бира Еврейской автономной области. Принимала активное участие в общественной жизни.

Последние годы В. С. Кащеева жила в городе Апшеронске Краснодарского края, работала фельдшером на заводском медпункте. Погибла в автомобильной катастрофе в 1975 году. Похоронена на кладбище города Апшеронска. На ее могиле установлен обелиск. Именем Веры Сергеевны Кащеевой названа одна из улиц Барнаула, в ее честь переименована одна из улиц поселка Бира.

## Награды:

Медаль «Золотая Звезда» (Герой Советского Союза, 1944) Орден Красной Звезды (1943) Орден Ленина (1944) Медаль «За отвагу» (1943) Медаль «За боевые заслуги» (1944)

...У каждого человека своё представление о войне. Для одних война — это разрушения, холод, голод, бомбежки, а для других — сражения, подвиги, герои. Для меня война — это страшный период времени, который причинил всему человечеству огромное зло, страдание ни в чем не повинных людей. И мы должны сказать огромное спасибо тем, кто проливал свою кровь, отдавал свою жизнь во имя торжества справедливости и ради жизни на земле.

И мы помним, что они победили для того, чтобы мы могли жить под чистым небом и ясным солнцем.

Они исполняли солдатский долг суровый И до конца остались Родине верны И мы в историю заглядываем снова, Чтоб день сегодняшний измерить днем войны.